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ΥΠΕΞ: “Οι Χριστιανοί παραμένουν ιστορικό και 
αναπόσπαστο κομμάτι της κοινωνίας της 
Συρίας” – Ανησυχία για την κατάσταση στην αλ 
Σουκαϊλαμπίγια
/ Επικαιρότητα

Το Υπουργείο Εξωτερικών με ανάρτηση του στα αγγλικά στην 
πλατφόρμα Χ τόνισε απόψε ότι παρακολουθεί στενά «με 
ανησυχία την κατάσταση στην αλ Σουκαϊλαμπίγια, μια πόλη με 
κυρίως ελληνορθόδοξο πληθυσμό», στη Συρία. 

Το Υπουργείο Εξωτερικών επισημαίνει ότι λαμβάνει υπόψη την ανακοίνωση της 
συριακής κυβέρνησης σχετικά με τη διερεύνηση των επεισοδίων που έλαβαν χώρα 
πρόσφατα στην πόλη και ζητά την ταχεία εφαρμογή της.

«Επαναλαμβάνουμε την έκκλησή μας για μια ειρηνική και χωρίς αποκλεισμούς 
μετάβαση που θα διασφαλίζει τα δικαιώματα όλων των Σύριων, ανεξαρτήτως 
θρησκευτικού ή εθνοτικού υπόβαθρου. Οι Χριστιανοί παραμένουν ιστορικό και 
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αναπόσπαστο κομμάτι της ποικιλόμορφης κοινωνίας της Συρίας. Η Ελλάδα 
επαναλαμβάνει την ετοιμότητά της να υποστηρίξει την ανάκαμψη της Συρίας. Θα 
αναμένουμε επίσης τα αποτελέσματα της έρευνας» τόνισε το ελληνικό υπουργείο 
Εξωτερικών.

We are following closely with concern the situation in al Suqaylabiyah, a 
predominantly Greek Orthodox city. We take note of the Syrian 
Government’s announcement on the investigation of the incidents that 
recently took place in the city and we call for its swift implementation.

— Υπουργείο Εξωτερικών (@GreeceMFA) March 28, 2026

Καταδίκη από το Πατριαρχείο Αντιοχείας
Στην καταδίκη της για τα όσα βίαια συνέβησαν Παρασκευή 27 Μαρτίου 2026, στην 
αλ Σουκαϊλαμπίγια προέβη νωρίτερα σήμερα το Ελληνορθόδοξο Πατριαρχείο 
Αντιοχείας και πάσης Ανατολής και ο Πατριάρχης κ.κ. Ιωάννης.

Το Πατριαρχείο καταδικάζει απερίφραστα, με τους πιο σκληρούς όρους, όσα 
έγιναν και συνεχίζουν να συμβαίνουν. Επίσης, καταγγέλλει και καταδικάζει τα 
περιστατικά που πλήττουν τη χριστιανική κοινότητα. “Αυτά τα περιστατικά συχνά 
δικαιολογούνται όταν χαρακτηρίζονται ως «μεμονωμένες πράξεις», αν και αυτό 
δεν ισχύει απαραίτητα”, επισημαίνει και καλεί τις αρμόδιες αρχές να 
αντιμετωπίσουν σταθερά οποιονδήποτε υπονομεύει την ειρήνη και να μην 
παραβλέπουν τα επαναλαμβανόμενα γεγονότα που περιγράφονται ως 
«μεμονωμένες πράξεις», αν και αυτό δεν ισχύει σε πολλές περιπτώσεις.

Ζητεί επίσης την εφαρμογή μέτρων από το κράτος για την πρόληψη ενάντια σε 
τέτοια περιστατικά, καθώς και την ανάληψη της πλήρους ευθύνης για τη 
διατήρηση της πολιτικής ειρήνης, συμπεριλαμβανομένου του ελέγχου για την 
παράνομη οπλοκατοχή.

Επαναλαμβάνει για άλλη μια φορά την κραυγή του Πατριάρχη κ.κ. Ιωάννη “Όχι 
άλλη αιματοχυσία στη Συρία” και ζητά σεβασμό στις μειονότητες οι οποίες 
αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι της Συρίας.
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Αναστολή εορτασμών της Κυριακής των Βαΐων 
για τους Καθολικούς
Οι καθολικές εκκλησίες της Δαμασκού ακύρωσαν τις λιτανείες για τον εορτασμό 
της Κυριακής των Βαΐων που είχαν προγραμματίσει για την Κυριακή, μετά τις 
εντάσεις που ξέσπασαν την Παρασκευή σε πόλη με κυρίως χριστιανικό πληθυσμό 
στην κεντρική Συρία, δήλωσε σήμερα θρησκευτικός αξιωματούχος στο Γαλλικό 
Πρακτορείο.

“Λάβαμε τη συλλογική απόφαση, σε όλες τις εκκλησίες της Δαμασκού, να 
ανασταλούν όλοι οι εορτασμοί που είχαν προγραμματιστεί για αύριο, Κυριακή, όχι 
από φόβο, αλλά σε ένδειξη αλληλεγγύης προς τους αδελφούς μας στην πόλη 
Σουκαϊλαμπίγια”, κοντά στη Χάμα, ανακοίνωσε ο Ραφάτ Αμπού αλ Νασρ, 
αξιωματούχος της Μελχιτικής Καθολικής Εκκλησίας.

Η απόφαση αυτή λαμβάνεται την επομένη των εντάσεων στη Σουκαϊλαμπίγια, μια 
από τις μεγαλύτερες πόλεις με πληθυσμό κυρίως χριστιανικό της κεντρικής 
Συρίας, μεταξύ κατοίκων και ένοπλων ανδρών που πήγαν από γειτονικά χωριά και 
έκαναν έφοδο στην πόλη, σύμφωνα με το Συριακό Παρατηρητήριο Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων.


